

En Mahon, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los dias por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

# El Menorquin.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA EPOCA.—Director—propietario: Bernardo Fabregues y Sintés.

¡NO MAS REYES NI FRONTERAS!

¡VIVA LA REPUBLICA FEDERAL!

Los anuncios y gacetillas a precios convencionales.— Los comunicados a real de vellon la linea.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 38. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

Año V.

Mahon, jueves, 17 de Julio de 1873.

Núm. 1198.

## Noticias Generales.

### De La Independencia:

Copiamos de «La Lucha» de Gerona: «Otra nueva heroicidad de los carlistas hemos de poner en conocimiento de nuestros queridos favorecedores.

«Ginés Quintana, honrado ciudadano y excelente padre de familia, que vivia en la calle de la Galera de esta ciudad, fué encontrado hace tres dias en el camino que de esta capital conduce a Olot, por los secuaces del absolutismo, y a pesar de las protestas que el infeliz hizo, y de las súplicas que dirigió a los fanáticos carlistas, fué horrorosamente por estos maltratados hasta el punto de haber fallecido, segun se nos asegura, de resultas de tan infame agresion, fundada en la gratuita presuncion de aquellos desalmados, de ser el infeliz Quintana espia de las fuerzas liberales.

«La desgraciada viuda esta como pueden imaginarse nuestros lectores, sumida en un mar de sentimiento, en la miseria, pues además de carecer de recursos, tiene cuatro hijos a quienes casi no puede alimentar.

«Hé ahí la guerra que hacen esos fanáticos fraticidas; hé ahí sus obras elocuentes por su barbarie y dignas de quien las consume.»

### Leemos en un colega:

«El cura Santa Cruz, irritado por la derrota que sufrió en Lizerza por la columna Loma, dió orden a tres de sus paqueteros, que forman su guardia negra, de prender al dueño de un caserío de Alzo, el cual en medio del camino pudo apoderarse del fusil de uno de sus guardianes, de matar a dos dejando con vida al tercero en recompensa de algun favor que le debia. Pero mas le hubiese valido morir a manos del preso, pues apenas llegó el infeliz ante el sanguinario cura, éste hecho una hiena, mandó que le amarraran a un banco cortandole el mismo la cabeza con una sierra. Este asesinato ha llenado de horror a los vecinos de Vera, que es donde se ha cometido este nuevo crimen.»

### De La Igualdad:

Asegura un diario de Paris que varios agentes de La Internacional han venido a España, provistos de grandes sumas de dinero, con el objeto de promover conflictos y rebeliones, a fin de entorpecer la marcha del Gobierno de la República, de impedir que sean acatadas y cumplidas las resoluciones de la Asamblea Constituyente, y de generalizar la resistencia en todas las provincias y aislar a Madrid, para facilitar de este modo la

realizacion de los planes de dicha asociacion.

Dudamos mucho de la certeza de tales noticias; pero si, en efecto, los agentes de La Internacional vinieran a España con los proyectos liberticidas que el periódico francés aludido les atribuye, pueden estar seguros de que encontrarían un nuevo y amargo desengaño, pues los republicanos españoles solo aspiran a la realizacion de sus principios y legítimas aspiraciones, y tienen el buen instinto, la firme voluntad y la noble altivez de no prestarse a ser instrumentos de los partidos ó asociaciones que tienen un ideal distinto.

Segun las noticias últimamente recibidas de Méjico, se ha re-establecido completamente la tranquilidad en aquella República despues de haber sido derrotados los facciosos de Jalisco y fusilado su jefe el general insurrecto Losada.

El nuevo presidente, Lerdo de Tejada, parece que ha heredado las tradiciones del eminente Juarez, su amigo leal y compañero, así como su energia y su carácter inflexible y severo, sin el cual no habria podido sostener la causa de la República contra tantos y tan tenaces enemigos.

En España nos hacia falta un Juarez, un carácter enérgico y justiciero, una voluntad de hierro para sobreponerse a todas nuestras pequenezes y miserias y atender sólo al bien de la patria, a la salvacion de la República y al afianzamiento de la libertad, rodeada hoy de mil peligros que es preciso afrontar con animo resuelto, sin reparar en sacrificios; pues hemos llegado a tal extremidad, que es preciso jugar el todo por el todo, porque nuestros enemigos nos han provocado con un duelo a muerte, y no hay más remedio que vencer con gloria ó sucumbir para siempre en la ignominia.

Si todos los republicanos se persuadieran de esta verdad, si comprendieran la inmensa gravedad de los peligros que nos amenazan, otra seria su conducta, y la causa de la República no se veria amenazada por el carlismo y por la contrarevolucion que preparan arteramente los junteros de Bayona y sus mal disfrazados cómplices.

El ex-diputado carlista D. Cruz Ochoa dedica los ocios que le deja la vida de guerrillero a escribir cartas encaminadas a justificar la conducta de su jefe, el feroz cura Santa Cruz.

Improbable tarea se ha impuesto el señor Ochoa; hay hechos que no tienen defensa posible, y a ese número perte-

neceen todos los que lleva cometidos el desalmado cabecilla desde que abandonó el hisopo por el trabuco.

Mentira parece que haya quien, blasfonando de cristiano, tenga alma para aserrar cabezas humanas; pero mas inverosímil es que tales actos de barbarie encuentren quien pretenda disculparlos.

Tal para cual.

El aniversario del nacimiento del general republicano Hoche, cuya estatua se eleva en Versalles, ha dado motivo a Gambetta para un discurso mas revolucionario que los que pronunciaba en tiempos Thiers, de quien como del general Hoche hizo grande elogio. Proclamando su inquebrantable confianza de que nadie osaría tocar a la república en Francia, ha tratado con desden al Gabinete Broglie, combatido a los cuatro pretendientes monárquicos, el conde Chambord, el príncipe imperial, el conde de París y el duque de Anmale; y sobre todo, la reaccion clerical que se ve asomar en Francia y que es el enemigo serio de la revolucion. Pero esta apoyada en el sufragio universal, dijo, y en la voluntad del pueblo, que sera mas fuerte siempre que los partidarios de la monarquía y del catolicismo, triunfara de todos sus enemigos. El pueblo francés ha visto imposible el último cambio, que además ha demostrado las escelencias de la república porque se le ha ofrecido solemnemente respetar esto, y el faltar a este pacto-base de la paz pública seria un crimen.

Al fin viene ya confirmada por San Petersburgo la noticia de la toma de Khiva por las tropas rusas. El khan que no ha querido sufrir la trágica suerte de Theodoros de Abisinia, ha abierto al general vencedor Kauffman las puertas de su corte, de su fortaleza y de su capital. La campaña, aunque corta, ha sido ruda al ejército moscovita: ha habido muchos combates, y alguna columna, estenuada por la sed y el calor en el desierto, tuvo que retroceder al punto de partida. Veremos que va a hacer la Rusia con su nueva conquista en el Asia central.

Seguian en Plymouth el 28 los dos buques ingleses cargados de armas para el carlismo y detenidos por las autoridades británicas. Esta circunstancia puede contestar los esfuerzos del comité carlista de Londres, autorizado solo por la aversion que inspira el estado de anarquía de España. Un viajero inglés, presente al incendio de la estacion de Beasain

y del material del ferro-carril, ha referido todo lo cruel de esta escena vandélica a la prensa británica. Los infelices guipuzcoanos que querian salvar su propiedad eran apaleados y amenazados de un inmediato fusilamento. Como el mismo pronunciase algunas palabras de humanidad, fué apaleado tambien de orden del cura Iurralde, segundo de Santa Cruz. Dias despues, en la accion con el coronel Loma, moria el segundo jefe de la faccion, y su cinto se encontraba lleno de onzas de oro. Todo esto da a la guerra civil de España un carácter que repugna vivamente en Inglaterra.

El terremoto que últimamente se ha dejado sentir en el Norte de Italia por la parte del Veneto, ha causado en algunos puntos varios desastres. En Filetto al Norte de Piave y cerca de Conegliano se cayó la iglesia y murieron 38 habitantes. En cuatro aldeas próximas a Vittorio fueron muertas 14 personas y otras varios heridas; Belluso sufrió tambien considerablemente. En Treviso se notó el movimiento pero con escasa intensidad y en Venecia cayeron de la Catedral rozos de revoque, lo cual produjo extraordinario pánico en el vecindario.

### EL SHAH DE PERSIA EN LONDRES.

La prensa y las correspondencias de Inglaterra sigue ocupandose de la fastuosa recepcion del monarca persa. He aquí lo que dice una carta de Londres, fecha del 20:

«La reina ha vuelto desde Belmoral, en Escocia, a su palacio de Windsor. La acompaña su hija menor la princesa Beatriz, la misma que la prensa francesa, con escaso fundamento, presenta como prometida al que fue príncipe imperial de Francia. En Windsor tuvo ayer la visita de la princesa Dagmar y de su esposo el príncipe imperial de Rusia, y tendrá hoy con toda pompa la del Shah de Persia. Es inútil que yo pretenda hablarles de otra cosa que no se refiera a la estancia de este soberano en Inglaterra. En la corte, en los clubs, en los paseos, como en la prensa, no se ocupan de otra cosa. En mi última carta dejaba al soberano de Asia en el palacio de Buckingham despues de la magnífica entrada triunfal que hizo en Londres, contrariada solo por una de esas tormentas de verano, tan tempestuosas en esta atmósfera. Una de las cosas que mas han encantado al Shah, es encontrarse en uno de los gabinetes del palacio de la reina con un telégrafo esclusivo para su uso, y por el cual puede comunicarse directamente con Teheran, la capital de Persia, a 3,800 millas de distancia. Para

facilitar mas la trasmision de sus deseos, se ha enlazado este telégrafo con el de la direccion indo-europea, dándose el pasmoso resultado de que al retirarse el soberano a sus habitaciones, recibia directamente los plácemes y felicitaciones de los altos dignatarios de su reino.

Europa está ejerciendo una profunda impresion en el soberano de Asia, y sus hábitos, como ideas, se modifican por momentos. En Bruselas, y acompañado por el amable rey de los belgas, puso el pié por vez primera en un templo católico visitando la catedral de San Gudula. Viendo allí al nuncio del Papa, le manifestó cuánto sentia no haber incluido en su programa de viaje la visita a Roma, pero añadiéndole que apenas volviese a Europa su primera jornada seria a la Ciudad Eterna. En Berlín ha firmado un decreto, que es una revolucion completa en Persia, y que da a un europeo el poder mas grande que visires ó ministros han ejercido jamás en nacion alguna. Por un firman, cuyo texto llevan los periódicos se han concedido al baron Reuter el creador de la gran línea telegráfica de despachos que abraza hoy el universo, la concesion durante 70 y 25 años respectivamente de todos los caminos de hierro que han de construirse en Persia, empezando por la línea que una a sus mares de los telégrafos todos del reino, la explotacion de todas sus minas, el arriendo de sus aduanas y otras rentas del Estado, convirtiéndose así el baron Reuter en ministro universal. La compañía formada para explotar este inmenso negocio, constituida en gran parte con capitales ingleses, representa sumas gigantescas. El soberano de Persia recibe desde luego una suma considerable y el 20 por 100 de todos los aumentos en los productos de las minas, aduanas, y en los ingresos que produzcan los ferro-carriles y telégrafos.

En las conversaciones del Shah con los príncipes herederos de Rusia, se ha mostrado encantado del viaje hecho desde Ostende a Douvres y del espectáculo verdaderamente imponente que presenciaron sus ojos al tocar las costas de Inglaterra. El soberano de Persia, su hermano, un príncipe primo suyo, niño de 12 años, el gran visir y los príncipes ministros venian a bordo del *Vigilante*, del *Liberty* y del *Vivid*, buques de los mas veleros de la escuadra británica, mandados por el almirante sir Leopoldo Mr. Clintock, que enarbó los estandartes de Persia y de Inglaterra.

En una deliciosa mañana de verano, y estando el canal de la Mancha como un lago, los tres buques, guardando las debidas distancias, marchaban como si sus pilotos guiasen un hermoso par de caballos en Hyde-Park. Ya en alta mar aparecieron los buques acorazados *Devastacion*, *Audaz* y *Vanguardia*, que con sus poderosos cañones Armstrong hicieron una magífica salva al divisar el navio régio. El estruendo fué espantoso, pero quedó muy atrás cuando apareciendo la escuadra completa del canal esta unió sus disparos a los de los fuertes de Douvres. Allí, y en línea de batalla,

bajo el mando del almirante Hornby, aparecieron formando media luna el enorme navio *Agincourt*, llevando el estandarte del Almirante, el *Northumberland*, el *Héctor*, el *Hércules*, el *Sultan*, el *Aguiles*, el *Monarca* y el *Príncipe Negro*.

En derredor de la escuadra se apiñaba una flota inmensa de vapores, buques y lanchas de todas clases llenas de miles y miles de curiosos y todas empavesadas, llevando algunos vapores místicas que tocaban el *himno persa*. Cuando al ver al Shah, las tripulaciones y el público prorampieron en hurras atronadores, y despues tronó el cañon con un estruendo a nada parecido, el espectáculo revistió una grandiosidad que da idea aproximada de lo que será la gran revista de las escuadras el lunes próximo. Para completar la belleza del espectáculo, el sol, que no es cosa muy comun en Inglaterra, iluminó las torres de Douvres con rayos esplendentes, cuya fuerza preludiaba la nube que horas despues debia caer sobre Londres.

No podrá decirse que el shah de Persia no es espléndido y galante. Al terminar la magífica revista de la Guardia real inglesa en el incomparable parque de Windsor, se desprendió de su alfange ó cimitarra, cubierto de piedras preciosas, y lo ofreció al duque de Cambridge, general en jefe del ejército inglés, mostrándole su admiracion por el estado de este.

De vuelta en Windsor, ofreció a la reina una joya de inestimable precio, diciéndola: «Hasta hoy tenia la costumbre de contar mis años desde el dia de mi nacimiento; a partir de este momento los contaré desde el dia en que tuve el placer de conocer a la reina de Inglaterra.»

### CRÓNICA LOCAL.

**Las alarmantes noticias que circularon el martes sobre las elecciones de la villa de Alayor, resultaron, como vulgarmente se dice, agua de borrajas, regresando al anochecer del mismo dia la poca fuerza de artilleria que habia salido para dicho punto, con objeto de poner coto a los desmanes, caso que los hubiera habido.**

La candidatura de los *leales* monarcófilos ha salido triunfante de las urnas a causa, como dijimos de la excesiva honradez y confianza de nuestros correligionarios.

Deseamos, sin embargo, que lo sucedido les sirva de leccion para lo sucesivo.

**Las elecciones del pueblo de Mercadal, han sido favorables para nuestros correligionarios, que han obtenido 144 votos contra 104 que alcanzaron los monárquicos, a pesar de *fabulosa* mayoría en tiempo de Amadeo.**

El marítimo pueblo de Fornells ha dado tambien su concejal republicano.

**En el colegio de San Luis, la candidatura republicana ha alcanzado 24 votos y 20 en el de San Clemente.**

**Segun vemos en «El Isleño», con arreglo a lo dispuesto en la orden de 1.º de abril de 1870, ha de promoverse por concurso la escuela de párvulos de Ciudadela dotada con 750 pesetas, casa y demás emolumentos.**

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes documentadas a la secretaria de la Junta provincial de primera enseñanza dentro el plazo de un mes, a contar desde el 8 del actual.

**Del periódico «La Independencia» copiamos los siguientes sueltos:**

«Los Estados-Unidos han presentado en la esposicion de Viena una pasta de guttapercha blanca para empastar la dentadura. Ya no hay que orificar.

Suiza se ha cubierto de gloria en la esposicion de Viena: ha llegado en el hilado de algodón al núm. 400, que era el sueño dorado de los fabricantes de todas las naciones.»

AÑO ECONÓMICO DE CIUDAD DE MAHON. 1873 á 1874.

#### Administracion de arbitrios municipales.

**Relacion de las especies sujetas al pago de dicho impuesto introducidas, hoy dia de la fecha, en esta Ciudad para consumo de sus habitantes:**

Unidad, peso ó medida. Especies ó artículos tarifados.

2752 litros Petróleo.

950 kilógs. Trigo.

1082 kilógs. Carbon vegetal.

Mahon 15 Julio de 1873.

El Administrador,

Francisco Lull.

Habiendo aparecido equivocada, por error de imprenta, la cantidad de carbon vegetal introducida el dia anterior, debe ser 1082 kilógramos en lugar de los 218 en que consta.

**Nota de las reses degolladas en el Matadero de esta ciudad, en el dia de la fecha:**

	Peso.
	Kilógs. Grams.
0 buey	529 197
2 vacas	
0 becerro	
2 ternera	
9 carneros	

13

Mahon 15 julio 1873.—El encargado,—S. Olives.

TELÉGRAMAS PARTICULARES DE

#### El Menorquin.

Ciudadela 15 (7:20 n.)

Mahon 15 (7:36 n.)

**El general Velarde ha entrado en Alcoy.**

**El general Contreras manda los insurrectos de Cartagena.**

**El C. Carvajal ha huido. Bolsa, 16'15.**

Florit.

**A la hora de entrar en prensa el presente número no había llegado a esta ciudad la correspondencia del continente que conduce a Ciudadela el laud-correo.**

#### Culto Católico.

Santo de hoy.

San Alejo confesor.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita a Ntra. Sra. de la Concepcion.

Santo de mañana.

San Bruno obispo, Santa Sioforosa viuda y sus siete hijos mártires.

#### Observaciones Meteorológicas.

Dias.—Junio.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrometro a las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Seriedad media
		Max.	Min.			
11	?	23.3	17.5	64		4
12	?	23.8	18.3	61	0.5	3

#### Vientos a las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilógramos.

Dia 11.—N. flojo, — 2.

Dia 12.—NO. » — 3.

#### Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale a las 4 h. 46 m.—Pónese a las 7 h. 26 m.

LUNA.—Sale a las 11 h. y 47 m. de la N.—Pónese a las 12 h. y 38 m. de la M.

#### REMITIDOS.

C. Director de EL MENORQUIN: Distinguido correligionario: Espero de su bondad se servirá insertar, en las columnas del periódico que tan dignamente dirige, las siguientes líneas y le estará reconocida su affm. S. S. Q. S. M. B.

Maria Hernandez.

En vista de que «El Bien Público» insiste en afirmar en su número 112 que, el insulto atribuido a las trabajadoras de un taller, efectivamente tuvo lugar, por mas que en el remitido inserto en EL MENORQUIN, correspondiente al domingo, demostrara yo lo contrario; y, digo de mi taller, por cuanto en la calle de Hannover no existe otro del mismo ramo, se me ocurre preguntarle:

Tuvo ó no tuvo lugar el insulto? Si tuvo lugar, ¿por qué la Re-

verenda Comunidad de Presbíteros de la Parroquial Iglesia de Santa María, no ha llevado el asunto á los tribunales, con lo cual hubiera dado pruebas de su imparcialidad, ya que, en época no muy remota, la misma corporacion religiosa, estableció una querrela contra el autor de una composicion festiva, que vió la luz pública en esta ciudad, por creerse en ella aludida?

Si no tuvo lugar, ¿por qué da tanto escándalo *El Bien Público* por un asunto que solamente ha sido parto de su exaltada imaginacion, y porque la Corporacion religiosa permanece en silencio en este último caso, afirmando con su conducta la falsedad de tan decantado suelto?

Deseo pronta contestacion á fin de que el público sepa á que atenerse y cada cual quede, por consiguiente, en el lugar que le corresponde.

## Anuncios.

*D. Rafael Blasco y Moreno, Juez de primera instancia del Partido de Mahon.*

HAGO SABER: Que el dia veinte y seis del corriente y hora de las once de la mañana se procederá en los estrados de este Juzgado á la

venta y remate en pública subasta, siendo las posturas competentes, de la casa número 54 sita en la calle de las Moreras de esta ciudad y de la números 24 y 26 de la calle de San José, tambien en esta ciudad, arregladamente á los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Escribanía del presente actuario y en poder del pregonero público; pues así lo tengo mandado á instancia de Vicente Goñalons y Vidal, en el juicio ejecutivo que sobre pago de dinero sigue contra D.<sup>a</sup> Magdalena Carlos y Pauli ambos de este vecindario, á quien han sido embargadas dichas fincas.

Dado en Mahon á 2 de Julio de 1873. — Rafael Blasco. — Por su mandado, Juan Allés, Esno. 2

### Administracion - Depositaria

de Hacienda pública del Partido de Menorca.

*La Junta de la Deuda pública ha acordado se admitan en esta Caja económica desde luego, y hasta el 31 del corriente, los cupones de la Deuda consolidada y ferro-carriles que se presenten acompañados de sus respectivas facturas por triplicado, así como las inscripciones nominativas, cuyo pago se halle domiciliado en esta Caja.*

Mahon 11 Julio 1873. — Francisco Vincent. 2

### Alcaldía Republicana Federal de Mahon.

*Llegada la época calurosa en que la raza canina suele contraer enfermedades que pueden ocasionar males de trascendencia, á fin de evitarlos, tengo en disponer lo siguiente:*

*Art. 1.º Todo perro deberá llevar bozal y collar con el nombre del dueño y seña de su habitacion, bajo la multa de cinco pesetas.*

*Art. 2.º Los perros de presa, alanos ó mastines, deberán llevar el bozal con cruz de hierro, de manera que no puedan morder bajo la multa de diez pesetas.*

*Art. 3.º Todo perro que se encuentre en las calles de esta ciudad, como tambien en los paseos, caminos ó campos, que carezca de los requisitos expresados en los artículos anteriores, y los que anduvieren sueltos por las calles durante la noche, serán considerados sin dueño y muertos en su consecuencia.*

*Art. 4.º Los dueños de los perros que ocasionen daño á las personas, serán responsables de ellos.*

*Los dependientes de mi autoridad quedan encargados de celar el cumplimiento de las anteriores disposiciones bajo su mas estrecha responsabilidad.*

Mahon 12 julio 1873. — El Alcalde, Francisco de A. Pons. 2

## GRAN BARATO

*En la casa de PERIQUET, calle de San Roque n.º 11, se ha recibido un gran surtido de abanicos desde medio real vellon hasta ocho reales; espejos marco dorado; azafatas de varias clases; tambien se encontrará un gran surtido de obra de Sevilla, cristalería de toda clase y obra de Valencia, cuyos artículos por quererlos reducir á menor número, se darán á precios sumamente baratos.*

*La baratura solo será por el término de ocho dias.*

### PASTA Y JARABE DE BERTHÉ CON CODEINA

Preconizados por todos los Médicos contra los ROMADIZOS, la GRIPA y todas las IRRITACIONES DE PECHO.

NOTA. El Jarabe de Codeína, honor muy raro que han merecido muy pocos Medicamentos nuevos, acaba de ser registrado como Medicamento oficial del Imperio Francés, lo que hace inutil toda alabanza.

AVISO. — Una falsificación vituperable, escitada por el buen éxito del Jarabe y de la Pasta de Berthé, nos obliga á recordar que estos productos, tan justamente afamados, no se despachan sino en cajas y frascos que llevan la firma del frente.

*Berthé*

PARIS, 24, Calle de las Escuelas, señor BERTHÉ, y en todas las principales Boticas de la America y de la España.



# LASSALLE, HERMANOS,

Calle Nueva n.º 21, Tienda.

Hacen saber al público Mahonés que acaban de llegar á esta poblacion con un gran surtido de varios géneros de **ÓPTICA, ESTAMPAS, LISTONES** do-  
rados para **MARCOs** y **ESPEJOS** de todas dimensiones, y además gran no-

vedad de pañuelos de seda de la China, y telas de hilo de todos anchos, desde 5 reales vellon cana hasta 30, para camisas de caballero y señora. **Sábanas** sin costura de 12 palmos de ancho; **Mantelerias** de 6 y 12 cubiertos; **Toallas** á 4 y 8 reales una; **Pecheras** para camisas, de 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 y 16 rs. vn. una, y otros muchos géneros á precios sumamente baratos por tener que liquidar en pocos dias. Venid y os convencereis de la verdad.

Queda abierto el despacho desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche.  
Calle Nueva n.º 21, Tienda.

## ALQUITRAN DE GUYOT

LICOR DE ALQUITRAN CONCENTRADO Y DESI-TRADO

Mr. Guyot, despues de infinitos y laudables experimentos, ha conseguido quitar al alquitran su acridad y amargura insoportables haciéndole al mismo tiempo muy soluble. Aprovechando este feliz descubrimiento, prepara un licor concentrado de alquitran que en muy pequeño volumen contiene una gran cantidad de principios activos.

El **Alquitran de Guyot** (Goudron de Guyot) ofrece todas las ventajas del agua alquitranada ordinaria sin tener ninguno de sus inconvenientes.

El **Alquitran de Guyot** se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

**EN BEBIDA.** — Una cucharada de café por cada vaso de agua y dos cucharadas soperas por cada botella.

**BRONQUITIS**  
**CATARRO DE LA VÍJIGA**  
**RESFRÍADO**  
**COQUELUCHE O TOS CONVULSIVA**  
**TOS TENAZ**  
**IRRITACION DE PECHO**  
**ENFERMEDADES DE LA GARGANTA**

**EN LOCIÓNES.** — Licor puro ó diluido en muy poca agua.

**AFECCIONES DE LA PIEL**  
**PICAZORES**

**ENFERMEDADES DE LA PIEL CABELLUDA**

**EN INYECCIONES.** — Cuatro partes de agua y una de licor (efectúa estramada).

**FLUJOS CRÓNICOS O RECIENTES**  
**CATARRO DE LA VEJIGA**

El **Alquitran de Guyot** (Goudron de Guyot) ha sido experimentado con verdadero éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica, y España. Los primeros médicos de Europa se hallan unánimes en reconocer que este licor constituye en la época de los calores la bebida más higiénica, sobre todo en tiempos de epidemia.

**DEPÓSITO EN ALICANTE:**

**Farmacia de Lorenzo Hernandez.**

## EN VENTA.

Lo están cinco armarios, mostrador, efectos para tostar café y moli-  
nete y algunos otros efectos, lo que se dará á precio módico. En esta im-  
prenta informarán. 4

## PARA ARGEL.

Saldrá la semana entrante el pasabot MENORQUIN. Admite cargo y  
pasajeros; lo despacha el mismo patron, calle del Rector n.º 6. 4

MAHON 1873.—Tip. de Fabregues hermanos, Castillo 58.

**Reglas para escribir correctamente la lengua castellana, puestas al alcance de los niños por J. Hospitaller, profesor de instruccion primaria.**—Segunda edicion corregida y aumentada.

Véndese al ínfimo precio de UN REAL VN. el ejemplar en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero, y en la imprenta de este periódico.—En Ciudadela, Colegio Ciudadelano de Juan Benejam.

